

停航不停爱 服务暖人心

椰锐评

受台风“泰利”影响,琼州海峡7月16日早晨6时起已停止作业。为做好待渡司机旅客服务保障工作,海口用心用情开展各类志愿服务,提供物资、联系酒店、引导车辆……停航不停爱,服务暖人心。海口人与这座城市一样热情热心,始终在旅客有需要时陪伴着大家,让待渡司机旅客感受到了椰城温度。

目前海南已进入主汛期,今年第4号台风“泰利”风力强、过程雨量,对海口带来了较强的风雨影响。

连日来,海口持续发布预警信息,从各方面持续加强防范,全面落实防御措施确保人民群众生命财产安全。海口新海港、秀英港、铁路南港停运,虽对过海司机旅客产生了一定影响,但这是为了群众安全所采取的必要举措。疾风骤雨会对出行造成极大风险,待到台风过后、风和日丽时再启程,旅途就能更加平安顺畅。

对于待渡司机旅客来说,“吃住行”有保障是最基本的需求。海口在待渡区开展物资供应、咨询安抚、车辆引导、秩序维持等服务保障工作,暖心周到的服务彰显着城市温暖的底色。值得一提的是,在奔忙的志愿者中,有一名志愿者随身携带了一个小本子,上面写着需要对接的工作和待渡司机旅客需求信息。一路走来一路问,一边问一边记,这本“工作手记”折射出志愿者在服务上的认真细致,也展现了海口人的热心与担当。其实,每年暑期是台风的高发时期,台风期间停航是保障群众生命财产安全的有效措施之一。自然灾害无可避免,但随着预测、防范技术能力的提升以及应对方案的不断周密,相较以往,在志

愿服务保障工作上,我们更有经验。除了将物资分发到位,志愿者还发放了温馨提示卡片,卡片上写有应急保障志愿服务点地址等,暖心周到的服务安抚了待渡司机旅客的身与心。

虽然台风放缓了大家出行的脚步,但爱心的流转、温情的传递,会让待渡的时间少许多难熬、多一些温暖。随着台风的消退,待渡司机旅客将满载来自椰城的善意再出发,海口这座城的温暖底色也会被“冲洗”得更加鲜亮。

吴翠霞

建好农村路 铺就乡村振兴“快车道”

海口市秀英区石山镇的Y231仙人洞路口-美林木业有限公司乡道平坦整洁,道路两旁树木郁郁葱葱,沿途风景如画,群众出行便捷。今年3月,这条路被评为海口市2022年“美丽农村路”示范路。近年来,海口全力推进“四好农村路”建设,把农村公路“建好、管好、护好、运营好”,在“通村畅路、有路必养、长效管理、融合发展”等方面持续发力。

加强顶层设计,布局农村路网。农村公路是服务农村经济社会发展的公益性、基础性、先导性设施,事关农业生产、农民生活和乡村振兴。近年来,海口组织开展《海口市交通运输“十四五”发展规划》《海口市县道公路网布局规划》《海口市综合交通体系规划》编制,并以规划为引领,实施农村公路改善提升工程,提高农村公路的通行水平和服务能力,完善农村公路网络建设。通过一系列顶层设计,海口农村公路“建管养运”呈现出协调持续发展的良好态势。

创新管护模式,加强日常养护。路面要清扫、排水沟要清理、绿化带要打理,路面破损也要有人及时上报相关部门予以修复……农村公路建好了,如何养好、管好是个长期而艰巨的任务。海口创新管护模式,通过推行农村公路路长制、开展智慧化管理服务等形式,提升农村

公路管养水平,确保农村公路“养必见效”。此外,海口在推动农村公路从“走得了”变身“走得好的同时,招收道路周边村民进入农村公路管养公司,既解决了农民就近就业,又提升了乡村“颜值”,让村庄因路而美,村民因路而富。

建好农村公路,推动乡村振兴。随着时代的发展,惬意、悠闲的乡村旅游备受人们青睐,成为旅游新热点。原来道不通、路不好,“晴天一身土,雨天一脚泥”,阻碍了市民游客的脚步。随着一条条“畅、安、舒、美”的“四好农村路”的建设,利用海口乡村的良好生态资源,打造具有本地特色的乡村游,让村民吃上“旅游饭”早已成为现实。如今,艺术村、动漫村、休闲农庄、火山民宿等乡村旅游打卡点在海口蓬勃兴起,市民游客通过通畅便捷的乡村公路,可以随时来一场说走就走的乡村游。

路通百业兴,道顺民心畅。把农村公路建好、管好、护好、运营好,打破制约农村发展的交通瓶颈,是海口相关部门的努力方向,也是农村群众的热切期盼。如今一条条农村公路连点成线、连线成片,在为海口农村群众创造更加便捷的交通条件的同时,也盘活了乡村资源,铺就乡村振兴的“快车道”,为农村群众编织幸福美好生活。

曹明华



世相漫议

保障暑运 平安有序

2023年暑运开启以来,各地学生流、探亲流、旅游流叠加,出行客流持续高位运行。为保障旅客旅途平安有序,铁路等部门强化出行服务和安全保障,努力提升旅客出行体验。

新华社发 王琪作

假期开放校园应是推动全民健身“优选项”

新华时评

暑假期间,各地大中小学内没有了往日的热闹,校园运动场上、体育馆内更冷清。记者近日探访了解到,校园体育设施不对外开放仍是不少学校的通用做法。

很多校园内体育资源集中,无论是室外的标准跑道、篮球场、足球场,还是室内的羽毛球馆、乒乓球馆、游泳馆等,一应俱全。令人惋惜的是,如此齐全的体育设施,一到寒暑假便多处于闲置状态。与之相比,一些校园周边社区内则体育设施相对不足,不少有健身需求的群众与“被放假”的体育设施“一墙相隔”,只能望而兴叹。

近年来,每逢暑期,一些地方便

进入未成年人“野泳”溺水事故高发期。其中虽有学生安全意识薄弱、家校管理缺位的原因,而正规游泳场馆不足、收费偏高,也是“野泳”屡禁不止的缘由之一。堵不如疏,向社会开放更有安全保障的校园游泳馆,不失为两全之策。

游泳馆只是一个缩影。校方不愿对外开放体育设施,大多出于人员管理、运动安全等方面的考虑。但是,只要把安全预案和管理制度做细做实,绝大多数隐患可以防范于未然。

全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障。随着我国城乡居民生活水平不断提高,运动健身日益成为“必需品”。而进一步缓解人民群众日益增长的体育健身需求与体育设施资源供给不足之间的

矛盾,是各地贯彻落实全民健身国家战略的应有之义。

近年来,各地各部门不断在加大和完善全民健身场地和设施供给方面发力,一些地方还制定规划,志在打造“十五分钟健身圈”。为解决“一地难求”问题,从口袋公园、小区架空层到沿河沿湖步行道,不少城市要求“见缝插针”利用闲置场所,以满足人们的运动健身需求。

然而,暑假期间,要解公众健身需求的“近渴”,仅靠政府规划的“远水”仍然不够。让开放校园体育设施成为推动全民健身的“优选项”,最大限度盘活现有优质体育资源,既是当务之急,也是为人民群众带来更多获得感、幸福感的惠民之策。

胡锦涛武

欣慰于“文博热”呈现“年轻态”

曾几何时,考古、文博、非物质文化遗产传承等是冷门和小众的代名词,而近年来,却成为一些年轻人在考虑的优选。北京师范大学考试与评价中心曾参与发布的一份《00后高考志愿兴趣报告》显示,人文专业方向,学生最感兴趣的3个专业分别是历史学、文物与博物馆学以及考古学。

近年来,随着年轻群体对传统文化的认同感不断升级,文化体验已成为文旅消费的重要组成部分,以博物馆为代表的文化类景观在年轻人中的热度与日俱增。据有关平台统计,关注博物馆信息人群中,18-30岁的占比近50%。以往“高冷”的博物馆让新时代青年找到了全新的“打开

方式”,年轻群体参与文博游的热情不断高涨。当前,社交媒体上,越来越多年轻人分享打卡博物馆的体验,线下打卡展览、线上云逛博物馆成为年轻人的一种休闲、社交、生活方式。“文博热”呈现“年轻态”,令人欣喜。

根据国家文物局发布的最新数据显示,2022年,我国新增备案博物馆382家,全国博物馆总数达6565家,排名全球前列,相比2012年的3069家,增长了1倍多。文旅部相关负责人曾介绍,“十四五”期间将加强考古学普及和队伍建设,力争到2025年文物科研人员数量增长25%。这表明,文博高质量发展软硬件条件已经具备。

考古专业“变热”就是直接反映,

该专业的就业前景也很广阔。目前全国一年考古学专业的本科、硕士及博士毕业生仅2000人左右,但对于全国考古学专业机构的人才需求来说远远不够。可见,报考考古学专业,已不再是单纯的出于情怀,而是有现实条件作为支撑,这使大众对于该专业的未来有了更多的信心。

当前,“文博热”吸引着更多年轻群体走进博物馆,极大提升了年轻人的兴趣和参与感,满足了年轻人对个性化、体验感的追求,推动文创不断迭代升级,还促使少有关心的考古专业从冷门走向热门。总之,欣慰于“文博热”呈现“年轻态”,这充分展现了文化自信,也是国家和民族之幸。

刘天放

一事一议

噪音污染防治 须齐抓共管形成合力

建筑施工、房屋装修、商业叫卖……这些常常发生在住宅小区的噪声污染,让居民不堪其扰。随着群众依法维权意识和能力的提高,以及相关部门协调联动治理力度的加强,越来越多的防治噪声污染类成功案例涌现,为还静于民提供借鉴和路径,切实维护好群众“安宁权”,助力打造宜居生活环境。

(7月16日《法治日报》)

各种噪声污染严重影响了居民的正常生活,侵害了社会公共利益。噪声污染治理是亟待解决的民生问题,要齐抓共管形成治理的合力,用法治筑起“隔音墙”,还群众应有的“安宁权”。

近年来,各地环保等部门对噪声污染的治理力度不断加大,虽取得了较大成效,但噪声污染问题仍是防治的难点。究其原因,一方面在于噪声污染具有瞬时性、局部性、分散性强等特点,取证较为困难;另一方面,很多城市缺乏专业的噪声检测设备,没有足够的执法人员。同时,还存在“九龙治水水难治”的问题,比如环保、公安、交通等部门都肩负着各自领域环境噪声监管的职责,但这些部门之间存在合作不畅现象,导致“谁都管”最后又“谁都不管”的情形。因此,治理噪声污染问题,必须齐抓共管形成合力。

首先,针对居民小区外部噪声污染,包括汽车行驶等交通噪声、建筑施工等工业噪声、餐饮娱乐等商业噪声,需要政府及有关部门从道路规划、隔音屏障建设等方面进行控制,注重优化小区设计规划从而改善小区整体环境,以避免噪声污染;其次,针对汽车鸣笛、演奏乐器、住宅装修等小区内部的噪声,政府部门要加强规划引导,细化声环境管理措施,统筹相关部门形成防治合力。此外,物业管理公司也应制定小区噪声污染防治管理相关制度,街道社区推动制定居民公约,发动群众积极参与进来,及时发现和纠正噪声污染,形成共同参与、依法治理的良好局面。如此,“谁都要管”并且“都要管好”,才能筑起一道降噪的“隔音墙”。

此外,环保等执法部门还应当建立长效监管机制,依法严查噪声污染。比如加大夜间巡查力度,一旦发现噪声超标立即责令整改;对噪声扰民屡教不改者,除开具高额罚单外,还可以将其列入行业“黑名单”,在从业方面予以限制。总之,让噪声肇事者为自己的任性行为付出不菲的代价,才能起到震慑和警示教育作用,从而有效遏制噪声污染,为广大居民营造一个安静的宜居环境。

丁家发

“虚假实习证明”走了捷径却得不偿失

记者近日采访发现,大学生毕业季来临,虚假实习证明买卖随之火热。记者在某社交平台以实习证明为关键词进行检索,发现有十余万篇相关帖子,内容涉及“实习证明购买”“实习证明进档案吗”等方面,还有不少人在评论区留言寻找获得实习盖章的途径。

(7月17日《工人日报》)

实习作为人才培养的重要环节,不仅是对实习生知识和技能的检验,也有助于实习生重新发现和认识自己。无中生有、移花接木的“虚假实习证明”,衍生出一条非法的利益链条。

大学生应自力更生,“虚假实习证明”却让有些大学生足不出户就能拿到实习证明,看上去很光鲜,实际上却是一个有名无实的“空壳子”。主动放弃实习不仅失去了增长见识、提升才干的机会,也失去了磨砺意志、涵养品格的契机。购买“虚假实习证明”看似赚了,实际上却得不偿失。

“虚假实习证明”能够蒙混过关,关键在于部分高校重视结果性评价、忽视过程性评价,只要有实习证明,学生们是否实习、实习成效如何并不重要。“虚假实习证明”层出不穷的背后,隐伏着高校对实习没有给予足够的价值认同,导致一些人将实习当成任务来应付敷衍。

“虚假实习证明”隐伏着大学生的利益诉求。一边是没有实习证明难以顺利毕业,实习证明成为无法绕行的一道门槛;一边是一些高校实习的时间安排在大四,大学生正忙于求职等事务,难免会存在时间冲突而分身乏术。在这样的背景下,一些大学生便通过“花钱买服务”的方式来实现两全其美。此外,有的高校安排的实习岗位不尽如人意,对学生缺乏吸引力,导致有些大学生不愿意将时间花费在“无用功”上。

“虚假实习证明”这一失范行为显然需要纠偏。它也是一面镜子,折射出某些高校对实习重视不够、实习时间安排不够合理、实习重数量轻质量等问题,让实习沦为“走过场”。斩断“虚假实习证明”的利益链,关键在于让实习更有品质,让学生实习更有收获,这不仅需要高校积极开拓实习平台、加强实习指导,也需要高校完善实习考核、改革教育评价,让实习真正落到实处。

杨朝清

投稿邮箱:hkrbpl@163.com 本版言论仅代表作者个人观点

海口市美兰区开展健康教育与健康促进温馨提示:

1. 积极参加癌症筛查,及早发现癌症和癌前病变。
2. 每个人都可能出现抑郁和焦虑情绪,正确认识抑郁和焦虑症。
3. 关爱老年人,预防老年人跌倒,识别老年痴呆。
4. 选择安全、高效的避孕措施,减少人工流产,关爱妇女生殖健康。
5. 保健食品不是药品,正确选用保健食品。
6. 劳动者要了解工作岗位和工作环境中存在的危险因素,遵守操作规程,注意个人防护,避免职业伤害。
7. 从事有毒有害工种的劳动者享有职业保护的权利。

海口市美兰区健康教育所
2023年7月18日

公告

下列单位未提交项目工程结算资料,请于2023年8月1日前将工程结算资料送达海口市城建集团有限公司。收件地址:海口市龙华区世纪广场路1号。

序号	项目名称	合同名称	单位名称
1	海口市新东大桥工程	国防通信管道光缆迁改工程	海口铭讯通信网络工程有限公司
2	海口市新东大桥工程	中国联通基站迁改工程	中国联合网络通信有限公司海口市分公司
3	海口市新东大桥工程	中国电信通信管线迁改工程	海南长波电信工程有限公司

海口市自然资源和规划局 馨园一号项目规划核实公示启事

海南运鸿房地产开发有限公司建设的馨园一号项目位于海口市府城铁桥村潭兜荒地,于1999年12月取得规划许可(证号为琼山土规建证(1999)091号)。2017年6月,根据海口市规划局《关于馨园一号项目复工续建规划核实意见》(海规函[2017]1570号),项目复工续建方案经审批批准,规划用地面积10586.39㎡,总建筑面积为31864.29㎡,计容面积为28837.52㎡,核算容积率为2.72,变更后建设内容为2栋17-20/1层的住宅、商业。该项目规划核实内容为用地红线内范围。经审查,情况如下:

1. 2#楼北侧的规划路及市政绿化带部分,经市政府批准,已纳入政府储备地,不属于该项目规划用地范围内。目前现状已经建设成为露天车位,公司已用栏杆隔离。
2. 1#楼西南侧岗亭违反规划方案建设在绿化带上。
3. 1#楼南侧有30米宽绿化带,非露天车位。

为广泛征求利害关系人的意见和建议,现按程序进行规

划核实前公示,公示期间若无意见反馈,我局拟按现状办理该项目规划核实手续。

1. 公示时间:7个工作日(2023年7月18日至7月26日)。
 2. 公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zgjg.haikou.gov.cn>);建设项目现场;海口日报。
 3. 公示意见反馈方式:
(1) 电子邮件请发送到:zgjgqfsgs@sina.com。
(2) 书面意见请邮寄到海口市自然资源和规划局琼山分局,地址:海口市琼山区建国路1号海口市自然资源和规划局琼山分局402房,邮编:571100。
(3) 意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的将视为无意见。
 - (4) 咨询电话:0898-65801481;联系人:黄武、蒋龙瀛。
- 海口市自然资源和规划局
2023年7月17日

快捷、方便的服务
0898-66829818

企业注册公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 狗牌证350元/件

各行各业信息 总有一种帮到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

公告 声明

拟申请注销登记公告

海口市房屋征收局拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。

请债权人自2023年7月16日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

海口市住房和城乡建设局
2023年7月16日

作废声明

●海南天赐众创科技有限公司公章磨损变形,声明作废。

遗失声明

●严家春于2023年7月15日不慎遗失身份证件,身份证号:460100195907041817,特此声明。

●海南融睿祥科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MACJ7RRL1K)遗失公章、财务专用章、发票专用章和法人章,声明作废。

●海南嘉耀星灿实业有限责任公司(统一社会信用代码:91460000MAC391KX03)遗失公章一枚,声明作废。

●海南吴东实业有限公司(统一社会信用代码:91460000767473890B)遗失公章、财务专用章和(韩晓群)法人章,声明作废。

减资公告

海南鑫港新材料实业有限公司(统一社会信用代码:91469001MA5TMQMR4P)经股东会决议,向登记机关申请减少注册资本由人民币1000万元减少至人民币100万元,请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求,特此公告。电话:18789286873 陈烜。